



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
本版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售每份1.5元

逐梦星辰大海，神舟出征再“飞跃”

6月17日上午9时22分，神舟十二号载人飞船在长征2F运载火箭的托举下，在万众瞩目之中，以一往无前之势向阳启航，直冲澄澈霄汉！17日15时54分，采用自主快速交会对接模式成功对接于天和核心舱前向端口，与此前已对接的天舟二号货运飞船一起构成三舱（船）组合体。这是天和核心舱发射入轨后，首次与载人飞船进行的交会对接。三名航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波进入天和核心舱，标志着中国人首次进入自己的空间站。（详见今日快报A4、5版）

现场直播的画面，传遍世界。从太空第一视角传来了绚丽日落的清晰画面，网友直言“美哭了”，还有网友戏言：仰望星空，“我们上面有人啦”，自豪之情溢于言表。这是中国载人航天进入空间站阶段后的首次

载人飞行任务。三位航天员，作为入驻中国空间站天和核心舱的首批太空访客，将在轨驻留3个月，开展出舱活动、在轨维修、空间科学实验与技术试验等一系列操作。

时隔五年，神舟再出征。这是中国航天员第七次叩响浩瀚宇宙的大门，中国人自己书写的又一壮举，标志中国正式进入空间站时代。自2003年首次实施神舟五号载人飞行任务以来，18年间，中国载人航天工程一步一个脚印，实现了从一人一天到多人多天、从舱内工作到太空行走、从短期停留到中期驻留的不断跨越。每一步跨越，都凝聚着航天员们飞天逐梦的勇敢与执着，都为人类和平利用太空贡献了中国智慧和力量。

在建党100周年之际，中国航天取得的辉煌成就格外让人欣喜：长

征五号火箭稳定运行；探月工程采样返回成功；火星探测器顺利着陆开展工作；空间站进入正式载人运行阶段。在新的空天时代，空间站拓展了我国在太空实验和探索上的空间，在全球的科技和经济竞争中取得令我们倍感自豪的优势。

曾经，美国航天员尼尔·阿姆斯特朗的“个人的一小步，却是人类的一大步”，让国人心驰神往，感慨万千。经过一代又一代科学家们的不懈追求，中国人探索太空的脚步一直不曾停歇，在改革开放取得的强大国力支撑下，不断进发，取得了一个又一个令世界瞩目的成就，早已跻身世界航天大国的行列。

探索宇宙是全人类的共同梦想。神舟十二号载人飞船此次出征任务，创造了五项“首次突破”，为2022年空间站全面建好打下了坚实

的基础。

“天和”“天宫”，完美对接，帅出天际！空间站建好后，将随即投入正常运营，开展科学研究和太空实验，极大地促进中国空间科学研究进入世界先进行列。中国人给空间站起了一个非常具有中国文化色彩的名字：“天宫”，这个名字寄托了中国人探索星辰大海的梦想。核心舱的名字叫“天和”，和则是中国文化的精髓，寄予了和平探索太空的美好愿望。

“世上无难事，只要肯登攀。”我们的征途是星辰大海，我们的梦想是民族复兴。事实证明，只要我们脚踏实地、接续奋斗，梦想不息，探索不止，举国同心，众志成城，就没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族前进的步伐！

现代快报特约评论员 肖余根

热议 设立民办义务教育学校，需重申公益属性

近日，四川省教育厅等联合发出《关于暂停审批设立民办义务教育学校的通知》，要求各市、县无条件立即停止审批设立新的民办义务教育学校，不得批准已有民办义务教育学校设立新校区，不得同意已有民办义务教育学校扩大办学规模、要适当缩减2021年民办义务教育学校招生计划。（据17日川观新闻）

《通知》明确，暂停审批民办义务教育学校，合理控制民办义务教育

办学规模。一个背景是，截至2020年，全国共有民办学校18.67万所，在校生5564.45万人，占全国各类在校生比例接近1/5。再看民办义务教育学校数据，2018年，民办小学在校生数占全国的比重为8.56%；民办初中在校生数占全国总量的比例为13.68%。

民办教育的兴起，扩大了公共教育服务资源。民办教育作为公办教育的补充，对促进我国教育事业

发展起到了积极作用。

但要看到，教育事业具有公益属性。民办教育促进法明确，不得设立实施义务教育的营利性民办学校，非营利性民办学校的举办者不得取得办学收益。

但实际上，由于政策对于“营利”的界定比较模糊，一些地方民办义务教育学校，变着法子捞钱。由于地方教育资源不均衡，而民办教育可以聚集优质教育资源。这种情况

下，很多地方的家长对民办学校“心情复杂”。一方面向往民办教育学校，另一方面难以承受不菲的收费。在这样的语境下，四川要求暂停审批民办义务教育学校，控制民办教育规模，具有引导意义。笔者以为，地方在审批设立民办义务教育学校时，尤其要重申公益属性，遵循“非营利性”的原则，才能实现民办教育的办学初衷。

南京 易简

复式助力

泰州购彩者收获大乐透612万

体彩专版

彩市万花筒

江苏各地开展“6·16江苏彩民节”线下庆祝活动

6月16日，江苏各地纷纷举办了“6·16江苏彩民节”庆祝仪式。今年的彩民节以“遇见欧洲杯 不负热爱”为主题，切蛋糕、点亮激光球、欧洲杯知识竞猜小游戏等现场互动活动精彩纷呈。

泰州：丰富活动让参与者玩得嗨

泰州的彩民节庆祝活动在陵陵区凯尔上东小区12161网点举行。工作人员、购彩者代表、销售代表共同按动“6·16江苏彩民节”激光球，切节日蛋糕分享喜悦。

活动现场，体彩工作人员还为购彩者和销售员代表送上了健康大礼包，提醒大家在工作之余积极参与全民健身活动。现场还组织开展了党史百题知识竞答、欧洲杯知识竞猜等活动。丰富的活动内容让参与者们笑开了怀。

徐州：体彩大礼包为节日添彩

徐州体彩的彩民节庆祝活动在位于泉山区中枢街的3203003182网点开展。6月16日，业主李先生早早就开始打扫卫生，挂起横幅和展架，摆上瓜果糖水，迎接参与活动的人群。

上午10点，庆祝活动准时开始，现场购彩即可领取徐州体彩精心定制的由乐小星T恤、马克杯、记事本、遮阳帽等组成的“体彩大礼包”一份。在场的市民纷纷参与进来，将彩民节的节日氛围推向高潮。市民吴先生领到大礼包后开心地表示：“今天路过时被横幅吸引进来看看是什么节日，没想到关注‘江苏体彩’公众号参与活动领到了红包，现场买彩票还拿到了体彩大礼包，真是太惊喜了。”

盐城：购彩者深情回忆购彩趣事

盐城体彩的彩民节庆祝活动现场选在了亭湖区中南世纪城32090597877网点。此外，另有建湖县和大丰区等4处分会场。上午10点整，庆祝活动正式开始，盐城市区专管员、网点业主、销售员与购彩者们一起进行了切蛋糕仪式。盐城体彩为现场参与者们准备了彩民节钥匙扣、乐小星玩偶等特色礼品。

活动现场，购彩者代表陈先生畅谈了他的购彩生涯，他说：“我是盐城第一批购彩者，作为长途客车司机，以前要途经南京才能买到体育彩票，兑奖也不方便，没想到经过几十年的发展，体彩实体店遍布各地，方便随时购买。如今有了属于我们大家的节日，真的很幸福，也很骄傲。”

泰州购彩者领走612万元

6月5日开奖的大乐透第21063期，全国共中出9注一等奖，其中1注基本投注一等奖花落泰州3212012146体彩网点。大奖得主孔先生近日现身省体彩中心兑奖大厅，领走了这份幸运。

仔细查看他带来的中奖票，是一张6+3的复式票，将第21063期大乐透开奖号码“05、09、14、29、30+09、11”囊括其中。该票除了中得1注602万多元的一等奖，还收获了二等奖2注、四等奖5注、五等奖10注，单票中奖总额为6126692元。谈及购彩经历，孔先生表示，他购买体彩有五六年了，在玩法上以大乐透为主。至于投注方式，则看情况而定，有时会选择单式投注，有时会选择复式投注。如果是单式投注，往往会进行追加。此前，孔先生也曾中过几千、几万的奖项，百万级以上大奖还是第一次中。那天夜里，他得知自己中奖了，一开始觉得还好，后来再想想感觉还是挺开心的。不过关于中奖，孔先生认为，主要还是运气好，希望大家都能理性投注、快乐购彩。

大乐透开出13注一等奖

6月16日，体彩超级大乐透第

21068期前区开出号码“02、20、21、26、30”，后区开出号码“02、10”。当期全国销量为2.91亿元，为国家筹集彩票公益金1.05亿元。

当期全国共开出13注一等奖。其中，2注为1080万元（含480万余元追加奖金）追加投注一等奖，花落江苏盐城；11注为600万余元基本投注一等奖，分落北京怀柔（5注）、河南洛阳（2注）、辽宁沈阳（1注）、浙江温州（1注）、广东深圳（1注）、云南昆明（1注）。对比可见，由于采用了追加投注，当期来自江苏盐城的中奖者在单注一等奖方面，比北京怀柔、河南洛阳、辽宁沈阳、浙江温州、广东深圳、云南昆明的中奖者多拿了480万余元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达1080万元。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可得80%的浮动奖金。奖池方面，当期开奖结束后，5.27亿元滚存至6月19日开奖的第21069期。 苏泰



扫一扫更多精彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

- ①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；
- ②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；
- ③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师